

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1996
28 СЕНТЯБРЯ
СУББОТА
116 [8031]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1996 Г.

Новости

БУДЕМ НАДЕЯТЬСЯ

ПОСЛЕ РАБОТЫ в городе вагонной машины, убравшей все деревья на придоходовых территориях, городские двери больше стояли походить на сиротливые пустыни с редкими пеньками.

Однако недавно по инициативе ПЖРЭО было проведено совещание, где обсуждалось участие предприятий районного центра в озеленении города. Планируется привлечение и специалистов районной архитектуры, и Кодинского лесхоза, которым предстоит представить свои архитектурные решения и рекомендации по городам деревьев и кустарников, наиболее приспособленным к жизни в городских условиях.

Уже с нынешнего года ПЖРЭО намерено начать работы по озеленению города с одного из дворов по проспекту Ленинского комсомола.

БОГАТСТВА ПРИАНГАРЬЯ

С 17 ПО 19 СЕНТЯБРЯ нынешнего года в краевом центре прошла «Всероссийская конференция по обсуждению перспектив освоения нефтяных и газовых месторождений Красноярского края и Нижнего Приангарья».

Ходе работы конференции, кроме нефтяных и газовых месторождений, рассматривались и перспективы разработок месторождений драгоценных и редких металлов, угля и других природных богатств, которыми так щедра сибирская земля.

Более подробно с материалами конференции, с перспективами Кежемского района мы намерены познакомить вас, уважаемых читатели, в одном из ближайших выпусков «СП».

Информация подготовлена К. ДАНИЛЕНКО.

ТРИ ПЕКАРНИ

СЕГОДНЯ в Заледеево каждый может выбрать хлеб на свой вкус. В селе работают три пекарни; во всех цена на хлеб разные. Самый дешевый — 3800 — покупают пенсионеры крестьянского хозяйства «Колос», самый дорогой — 4500 — пекарня «Сверка», вот у крестьянского хозяйства «Олимп» цена колеблется — от 3800 до 4500. Так что сельчане могут покупать основной продукт, учитывая свои финансовые возможности.



ЕЩЕ ОДНИМ шагом, приближающим реализацию Федеральной программы «Нижнее Приангарье», стала состоявшаяся на днях в Красноярске Международная конференция «Инвестиционные проекты Нижнего Приангарья и Красноярского края». Более представительной конференции, сопровождавшейся к тому же выставкой-ярмаркой глубоко обоснованных экономических проектов, в Сибири, пожалуй, еще не было.

Судите сами. Участие в этом действе приняли не только промышленники, бизнесмены и учёные края, ответственные работники министерств экономики, иностранных дел и внешнеэкономических связей РФ, но и многочисленные гости из ближнего и дальнего зарубежья, чей интерес к центру России постоянно растет.

И удивительного в этом нет ничего. Да, Нижнее Приангарье (НП) — не просто географический центр РФ, а практически непротянутая кладовая уникальных природных богатств, представляющая почти всю менеджерскую таблицу. Давая этим богатствам свою оценку, не верить которой нельзя, первый заместитель министра экономики России А. М. Шапошников, хорошо знающий наш район и особенно проблемы Бугучанской ГЭС, говорил так:

— Природные ресурсы этого района — уголка (Нижнего Приангарья) — авт. | оцениваются сейчас в кругленьку сумму — от 230 до 460 миллиардов долларов США. А может быть, раз в десять больше: хотя регион изучен слабо.

♦ ВНИМАНИЕ!

ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ 1 ОКТЯБРЯ

1. Музей — Выставка-экспозиция «Родные мое Приангарье»; Выставка «Обиженный самовар» — бесплатное посещение.

Федеральная программа «Нижнее Приангарье». Бугучанская ГЭС

Бо, геологи уже подразумевают присутствие в его недрах еще и алмазов.

Взять эти богатства без комплексного решения многих неотложных и долгосрочных проблем невозможно. Федеральная программа «Нижнее Приангарье» как раз и направлена на их осуществление, на привлечение, помимо государственных, и иных инвестиций.

Естественно, что форсированное освоение Нижнего Приангарья требует немалых средств. Только для начала промышленного освоения необходимо, по словам главы администрации Красноярского края В. М. Зубова, не менее одного триллиона рублей. 400 миллионов долларов уже поступили от банков США и Японии, ожидаются новые кредиты, в том числе 60 миллионов долларов от Европейского банка реконструкции и развития. Прошедшая Международная конференция как раз и способствует дальнейшему инвестированию.

В числе представленных на нее проектов самое видное место, по убеждению участников, занимал проект Бугучанской гидроэлектростанции. Его представила на конференции вице-президент АО «Бугунгэсстрой» В. П. Гребенщиков.

В числе представленных на нее проектов самое видное место, по убеждению участников, занимал проект Бугучанской гидроэлектростанции. Его представила на конференции вице-президент АО «Бугунгэсстрой» В. П. Гребенщиков.

2. Библиотека — Книжная выставка «Мой год — мое богатство»; Книжная выставка «Нам года не беда».

3. РДК «Рассвет» — Праздничная развлекательная программа «Нам года не беда»,

♦ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Алло, коммутатор?

Валентина Александровна МУСОЯН второй год работает телефонисткой коммутатора СВЭС. Осуществляет всю оперативно-производственную связь предприятия. Всегда внимательна и вежлива с абонентами, качественно выполняет свои служебные обязанности.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

На конференции работало пять секций, и ведущим среди них была «Энергетика», большой интерес к ней проявили бизнесмены Японии.

Сегодня все прекрасно понимают, что без собственного энергетического развития НП невозможно. Это нашло свое выражение и в Федеральной программе. Разработанная сроком на 10 лет, она является составной частью долгосрочной стратегии освоения этого ближайшего региона.

А. М. Шапошников выделяет в этом программном периоде три этапа реализации: переходный (1996—1997 гг.), среднесрочный (1998—2000 гг.) и долгосрочный (2001—2005 гг.). Переходный этап включает 13 объектов. В их числе — пусковой комплекс Бугучанской ГЭС.

В среднесрочный этап реализации Федеральной программы предполагается осуществлять ввод в действие пускового комплекса и продолжить строительство ГЭС, а также прокладку новых внутренних гидроэнергетических ЛЭП. И, наконец, на долгосрочном этапе намечается завершение строительства БоЖС и формирование распределительной системы ЛЭП строительства магистральной ЛЭП Бугучанской ГЭС — ОЭС Сибири. Бугучанская гидроэлектростанция — неотъемлемая структурная единица уникального по своим природным ресурсам Нижнеангарского района.

Б. ШАХОВ, руководитель информационной службы АО «Бугунгэсстрой».

Ввиду задержки с ремонтом помещений, занятия в спутнике ЗАЛЕДЕЕВО НАЧНУТСЯ 7 октября.

1549

• ОПАСНЫЙ ВОЗРАСТ •

СЕГОДНЯ ни для кого не секрет, что преступность в молодежной, подростковой среде год от года продолжает расти. Реалии нашей жизни стали «боязняката», пьяные, «накурившиеся и насилившимися» подростки, склоняющиеся возле гаражей, подвалов, а то и на центральной остановке. Не один запоздалый прохожий невольно ускорит

С одной стороны, молодежь более успешно, чем старшее поколение, адаптируется к изменяющимся социально-экономическим условиям, более мобильно входит в рынок. С другой стороны, молодежь больше других слоев населения ориентирована на «легкие деньги». Стремление к получению денег любой ценой нередко толкает к противоправ-

Бызывает опасение и нарастание бездуховности молодежи. Сейчас идет пересмотр ценности в сторону индивидуализма, и подростки ввязаны в вооружение худшего из его проявлений. Более всего это видно в негативных личностных качествах, таких как эгоизм, цинизм, агрессивность, стремление к насилию, по-тере положительных мораль-

с — нет ни четкой концепции, ни средств на ее осуществление.

Общество? Но современное российское общество весьма разнородно по своему социальному составу, интересам и мировоззрению. Значит, и ему непросто создать единую целостную модель воспитания для всех слоев молодежи. Да и само подрастающее поколение обернуло полученную свободу в своих действиях на свободу не связывать себя ни с одной из общественных организаций.

Школа? Определенный воспитательный потенциал она, конечно, имеет. Но кризис не обошел и ее: ухудшилась материальная база, усугубляется отчуждение между учениками и учителями, ощущается нехватка кадров.

Семья? Да, нормальная, благополучная семья (не обязательно материально обеспеченная и респектабельная) может оградить своего ребенка от стремления к «легким деньгам» и «романтике» преступной жизни, может помочь ему сориентироваться в той жизни, которую он выбрал.

ЧТО МОЖНО этому противопоставить? Как бороться с волной молодежной преступности? Наверное, эту проблему, как и многие другие, легче предотвратить, чем побороть. Побывавший в колонии подросток не выходит оттуда лучше, чем был, и обычно вновь попадает туда. Но кто может это сделать? Ведь корни проблемы уходят очень глубоко.

На государство по большому счету рассчитывать не приходится. Старая система воспитания разрушена на всех уровнях ее организационных структур, а новая не создает-

ся.

Легче, это арифметика, за каждую цифру которой стоит начинаящий жить человек, и у всех свой собственный мир, ко всему, но найти подход. Кто лучше родителя может это сделать? Психологов у нас не так много. Педагоги нас все это умеют. А родителям все чаще становится безразлично, чем живет их ребенок. Вот и получается, что недостаток эмоционального контакта, тоска по теплым семейным отношениям гонят детей к неформальным контактам, компенсирующим то, что утрачивается семьей. Дети, взрослея, становятся подростками, подростки прощаются с детством, с иллюзиями в отношении родителей. Неуважительность подростков, оторванных от семьи, сильно притягивает их друг к другу — и вот уже перед нами группы, которые превыше всего ценят «закон стиля и которыми очень легко манипулировать сильно-му «вожаку».

Рассуждая о кризисе семьи, о разрыве связей между детьми и родителями, чи можно долго — это тема для отдельного разговора, и надеюсь, что такой разговор еще состоится.

Хотелось бы знать, чтодумают люди о затронутой в этой статье теме, считают ли ее действительно важной, видят ли выход из сложившейся ситуации, из-за да, то какой.

М. КАРМАНОВА, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних.

Совсем не детские проблемы

шаг, проходя в сумерках между разномастными и разнополыми компаниями, от которых можно ожидать всего. Ведь не кто иной как подростки несколько лет назад обчистили и избили в подъезде его собственного дома мужчину, скончавшегося в больнице. И не кто иной как они недавно заманили сверстника в лес и под угрохой насилия совершили акт мужеложства. О кражах нечего и говорить — это самое распространённое преступление несовершеннолетних не только по районной, но и по общероссийской статистике.

В чём же причина растущей агрессивности, потребительства, интеллектуальной деградации, сциентильных проявлений наших молодёжи?

«Жить в обществе — быть свободным от общества нельзя» — эту формулу еще никто не опроверг. Наше общество переживает кризис, и большая часть молодежи по многим параметрам находится в кризисном состоянии.

♦ ВЫ ЧТО, ПАЦАНЫ?

Криминальная ночь

Пацанов было семеро. Все из одного микрорайона, рядом со школой № 66. В этом школе большинство из них и учился. Там же учились глядя (имя изменено), а фамилии, мы, как обычно, не называем. Короче, реягота девочки знала. А с Рыжим, лидером группы, пакетом наркотиков, преследуемым.

Встретившись вечером, компания решила, что время не должно пропадать зря, надо выпить. Соорудились в квартире одного из мальчиков, но оттуда родители их погнали: «застолье», если можно так выразиться, прибрело конченый характер: пили, посыпали, где можно было приткнуться. В конце концов сели в сарае на берегу Енисея (заглавным центром). Через некоторое время Рыжий, уже изрядно хмельной, приказал: «Чешите отсюда. Я хочу остаться с Надей наедине».

Послушно покинув сарая, пацаны пришли к щелкам — охота было посмотреть, что и как. Зрелище вызвало вполне естественную для молодых организмов реакцию: «Мы тоже хотим», — заявили мальчишки Рыжему. «Да ради Бога, — складно потягиваясь, ответил тот, — мне не жалко».

Надя была категорически против. Но ее согласия никто не спросил. Чтобы нечестная не вздумала сопротивляться, ее несколько раз словоупитили, пустой быткой по голове.

Когда растерянная девочка стала кричать: «Я больше не могу, отстаньте, я все рас-

тим действиям. Вместе с тем у подростков не сформировано стремление к производственному труду, трудовой дисциплине. Желания или на производство нет, молодежь желает им привыкнуть в сфере обслуживания. А если учтеть, что современное производство требует высокой квалификации, для получения которой необходимо длительное время и немалое упорство, остается сделать вывод, что нынешнее поколение молодых людей скорее всего уже не способно возводить пошатнувшуюся экономику.

Кризис молодежной среды не менее ярко проявляется в состоянии ее психического здоровья. Под влиянием жестких условий воздействия внешней социальной среды и конфликтности семеиных отношений подросток теряет свое «я», смысл жизни, что ведет к негативным, антиобщественным явлениям: самоубийствам, алкоголизму, наркомании, преступ-

тим ценностью: честности, порядочности, сострадания. Можно сказать, что бездуховность становится общечеловеческим недостатком, воплощением которого является самодовольство, агрессивное невежество, проявляющееся в пре占领 отношением к образованию, духовному творчеству.

ЧТО МОЖНО этому противопоставить? Как бороться с волной молодежной преступности? Наверное, эту проблему, как и многие другие, легче предотвратить, чем побороть. Побывавший в колонии подросток не выходит оттуда лучше, чем был, и обычно вновь попадает туда. Но кто может это сделать? Ведь корни проблемы уходят очень глубоко.

На государство по большому счету рассчитывать не приходится. Старая система воспитания разрушена на всех уровнях ее организационных структур, а новая не создает-

ся.

скажу маме и папе! — пацаны вышли на свежий воздух потягивать. Охота было курить, а сигареты кончились. Нашли какого-то гражданина, он угостил пацанов куревом, после чего они его жестоко избили. Избили. Ни за что. Просто так. Нервы.

Думали, мертвый. Оттащили за гарячку и бросили: «Спустись перв», таким образом, вернулись к боязни. Надеялись, — доходчиво объяснил друг кайфа Рыжий. Наши же, она нас, заподожили. Вызвали еле стоящую на ногах девушку к Енисею. Первым ударом Надю бульдожником по голове. Рыжий отдал приказ: «Теперь ты вы. Не вадуй мой сонковат». Я прослежу, чтобы каждый по разу удалился. Тело сбросили в Енисей.

Слегка прогревшись, начали колотить. Решили, что нужно выпить еще. Попытались открыть киску — осечка. Свершился налет на второй — попались. Набрасывали спиртного, сладостей, снова начали пить (в общай сложности каждый выпил несколько смертельных доз), гоняли прохожих, хулиганить, быть стекла. Курякились, пока не стало светать.

А утром Рыжий увел всех на дачу. Предупредил, чтобы никто никому ни полспас. Как узнали? Родители одного из мальчишек, испугавшись, что возлюбленное чадо не пришло ночевать, отправились на поиски сына. И нашли его, уже практически трезвого, пеперуненного, за городом. Убить пацан научился, а врать нет. Родители спросили, где

он шлялся всю ночь. Он и рассказал.

Ошалевшие от ужаса граждане вместе с детьми помчались в милицию.

Труп Нади уже нашли. Избитого в гарячку, массивные бедняги — тоже. Он в больнице, тяжелейшие травмы, врачи не в чем не уверены. Шестерых участников криминальной вакханалии (и Рыжего в том числе) уже задержали, сидят в розыске.

Дело обещает быть очень трудным. Несовершеннолетние

буздаки хорошо понимают, что Надя уже ничего не расскажет. Тот, который бил, тоже вряд ли что вспомнит. А других свидетелей нет. Мальчики бытят себя в груди: «Насиливали и убивали они. А я только стоял и смотрел»

от редакции.

Этот материал из газеты «Красноярский комсомолец» мы перепечатали с одной целью. Мы хотим, чтобы родители знали, на что способен подросток в «столе, одурманенный изрядной дозой алкоголя, даже если в обычной жизни он обычный, нормальный ребенок».



Следствие разберется.

Татьяна БОЧАРОВА.

Благодарю за содействие подготовке материала проработа Советского района Андрея Евгеньевича Фурсу.

